

石景山警方成功打掉一个街头诈骗团伙

# 当心“洗吸油烟机”的骗子

先以清理吸油烟机为名套取客户信息，再安排所谓的“工作人员”上门服务，然后故意损坏机器，伺机张贴伪造的客服电话，待客户轻信后，安装假冒名牌产品，以旧机需返厂维修为由，收取押金进行诈骗。

近日，石景山警方经过缜密侦查、摸排蹲守，成功打掉一个街头诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人9名。一个以清洗吸油烟机为幌子，分工明确、层层设套进行诈骗的犯罪团伙面纱逐渐被揭开。

## 案发：连续接到群众报警

今年6月份以来，石景山广宁派出所连续接到群众报警，均称有人冒充某名牌吸油烟机工作人员进行诈骗，被骗金额数千元。接警后，经了解，民警发现报警群众都是在交完押金后，才发现被骗。

有的是在使用过程中有疑问，多次拨打所谓售后电话无人接听发现被骗，有的是拨打正规客服电话后发现被骗，有的是子女回家后发现新吸油烟机是假冒名牌才知道被骗。

而且犯罪分子诈骗群众的手法也极其相似，他们都以群众家吸油烟机需返厂维修为名，为不影响生活，可先安装厂家一台新吸油烟机使用，但须缴纳一定数额的押金。

## 手段：分工明确的连环骗术

民警还了解到，被骗群众起初都是在菜



## 民警提示

针对此类诈骗案件，特别提示大家，涉及资金，尤其是先交钱的问题，一定要慎重，拿不准的事情，多与家人沟通，切忌贪图小便宜。

市场附近看到有人摆清洗吸油烟机的广告牌，上前咨询后预留了联系方式，随后就有清洗人员打电话预约上门时间。

等上门后，清洗没多久时间，就被告知吸油烟机已经坏了，让联系客服维修。等群众联系客服后，就有所谓的售后人员上门服务，声称无法现场维修，需要返厂。

而且有两点很奇怪，一是在这段时间里，清洗人员不但没有离开，还很热情地与群众交谈；二是从拨打客服电话到上门服务，十分钟左右，就有工作人员上门，效率“非常高”。民警推测，这是一个分工明确、骗术连环的诈骗团伙。

## 侦破：串并案件成立专案组

掌握上述情况后，分局决定将案件进行串

并，并成立专案组全力开展侦破工作。经过近两个月的艰苦侦查，办案民警逐步摸清掌握了这个诈骗团伙的基本情况以及活动规律。

9月8日，当这个诈骗团伙出现在丰台作案时，办案民警果断出击，一举将朱某（男，户籍山东）、安某（男，户籍山东）等9人（其中女性4名、男性5名）抓获，并当场起获作案用的假冒名牌吸油烟机12台。

经讯问，犯罪嫌疑人朱某、安某等人如实供述了近期以来在菜市场、超市等繁华场所附近进行诈骗的违法犯罪事实。原来，朱某等人都是老乡，以前见有人通过安装假冒名牌产品收取高额押金的方式挣钱，便决定以清洗吸油烟机的方式效仿，进行诈骗。他们都住在京郊，每天早晨五六点钟，便开车前往全市各区作案。

诈骗时，朱某等人也并非次次都能得手，有几次在故意损坏吸油烟机设备后，被客户及时发现，也有几次在安装假冒名牌产品时被客户识别。收取的押金也根据客户经济情况而定，多的能收五六千，少的也收一两千，而他们自己的假冒产品成本仅一两百元。

目前，办案民警已初步核实案件16起，涉案金额三万余元。犯罪嫌疑人朱某等人因涉嫌诈骗罪，已被石景山警方刑事拘留，案件正在进一步工作中。

文/记者 胡晓宁  
供图/石景山公安分局



## 征集随手拍

如果您在咱石景山遇到了有趣的、美丽的、温馨的、感动的瞬间，发现了需要反映的事情，不妨用相机、手机随手拍上一张，在第一时间发给我们。稿件采用后，我们会及时联系您支付稿费。

邮箱：beiqingshijingshan@163.com

微信公众号：北青社区报石景山版

要求：来稿请附上照片拍摄的时间、地点、简单描述，以及您的联系方式。

## 莲石湖布立体花坛 喜迎国庆



随着10月1日将至，石景山莲石湖首次国庆节花摆就要开始了。

公园入口处的“花团锦簇”造型，由600株各色草花、若干一品红、变叶木、品种菊等组成，代表着生机勃勃，使游人成为景点的异彩纷呈而驻足留影。在通往主景区的甬道两侧，330米长的路缘石边，摆放着2万余株草花和600余株地被菊。

主景区“京华水韵”广场中心，坐落着一个花鼓造型的立体花坛，取名“盛世莲花”，象征着节日的喜悦与吉祥。花鼓高4.5米，鼓面直径3米，由五色草包裹，鼓面上盛开着娇艳的莲花，与莲石湖的主题相契合。花坛直径10米，其中的花材以地被菊、品种菊、叶子花、变叶木为主，配以散尾葵、花叶榕、棕竹等，品种之间色彩搭配协调，多角度打造不同的景观亮点。

在“时间车站”延伸出的火车铁轨上，用缤纷的草花铺设了50米长的花丛，寓意着火车开进花海、驶向幸福。

在“步步生莲”景观，以紫、黄两色调为主，采用大尺度的花带摆放形式装点绿地，依物随形地沿着错落有致的石莲花一路向下去到莲花广场，线型流畅自然，花卉整齐一致。

# 抢眼 手舞足蹈机器人

石景山区2017年全国科普日主会场活动成功举办

9月24日上午，在八角雕塑公园，2017年全国科普日石景山主会场活动成功举行，千余人参加了活动。今年石景山区科协充分利用现代信息技术手段，打造主题性、全民性、群众性科普活动。

本次活动以展览展示、现场体验等形式，组织科学家、科普专家、科普形象大使等专业人士发声，通过线上线下等多种方式与公众进行互动交流。

此次活动由机器人热舞为开场舞，参加此次科普日活动的30多家企业、单位以及社会组织给大家带来了机器人表演、科学实验、亲子活动等各种各样的活动。

记者在活动现场看到机器人表演吸引了众多的小朋友。小朋友贝贝遥控着机器人，舍不得撒手。

贝贝的奶奶告诉记者，休息日她常常带着孙子来这里游玩。今天看到这么有趣的活动，孩子们都很开心。

文并摄/记者 李畅



# 揪心 被撞四次的限高杆刚修完又受伤

近日，石景山市政所接到市民举报，景阳东街-锅炉厂南路路口，人民渠南侧一处限高杆架被过往大型车辆撞毁，已发生倾斜，急需修复。

记者了解到，该限高杆架高2.5米，横跨道路20米，两端立柱浇筑于道路两侧人行步道内，路中增设立撑柱一根，底部设法兰盘，采用膨胀螺栓固定于沥青路面内。限高架以南道路为景阳东街南段，穿越融景城小区，长度约498米，终点接至京原路辅路。

该路段道路两侧停车密集，道路狭窄，且周边居民众多，交通流量大，为限制重型车辆穿越



小区，减少交通安全隐患，特设立此限高杆。

市政所养护队曾分别于2017年4月9日、4月15日、5月23日先后3次对该限高杆进行过加固施工，随后均被过往重型车辆破坏。

接到市民举报的当晚，市政养护队前往施工地点，开始今年第四次对损坏的限高杆进行变形校正，立撑杆底部加固。但当夜施工完毕后，限高架再次被过往大车撞击。受撞击扰动，限高杆整体稳定性差，过街部分受撞击影响已扭曲变形，路中立撑杆底部部分翘起，向北倾斜，存在安全隐患。

随后，施工队第五次对该限高杆进行加固施工，校正变形限高杆，对路中立撑杆采取底部增设地脚螺栓、浇筑混凝土底座的加固措施。

文并摄/记者 胡晓宁